

榕城新闻

榕城区城管执法局以“党建+”模式狠抓绿化美化建设

当好城市“管家” 提升城市“颜值”



□记者 陈星星 林怡然 通讯员 陈洁

榕江清风徐徐，市民在滨江大道绿化景观带休闲健身，享受美好时光；万里碧道延展，塘埔湿地公园花草摇曳，吸引了众多市民游客到这里露营娱乐、散步赏花……当下的榕城，一幅幅人与自然和谐共生的绿美图景正徐徐展开。

阶段来，榕城区城管执法局坚持党建引领，秉持因地制宜、适地适绿，量力而行、分步推进，政府引导、多方参与的原则，以“党建+”模式狠抓绿化美化建设，以绣花功夫当好城市“管家”，以精管善护增绿添彩，大力提升城市“颜值”。

党建+守护，当好城市绿化的管理者

作为榕城区绿化管养的主管部门，榕城区城管执法局以党建+守护为抓手，深入开展党建引领“共绘绿美榕城，共建幸福家园”活动，通过科学统筹、规范管理、因地制宜、分步实施，全面推进绿化美化提质增效。

在绿化管养中，该局坚持“三分种，七分养”，充分发挥党员先锋模范作用，加强绿化管养工作，让绿化管养更加精细化，当好城市绿化的管理者。在落实常态化管养方面，该局党员干部职工积极开展乔木整形修剪、行道树绿篱补栽、黄土裸露增绿补绿、病虫害防治、枯枝败叶捡拾清理等工作。同时，结合气候与植物生长，规划种植不同种类、层次分明的植物，分区域、分季节、分类别，调整浇水、施肥和用药的量比，确保植株迅速成活并茁壮成长。为落实好网格化管理和路段负责制度，该局严格监督各市场化管养公司做好管养工作计划，常态化巡查，有计划有步骤对重要区域和重点路段加强监管，不断提升城市园林绿化管养水平。

党建+品质，当好城市绿化的提升者

榕城区城管执法局将党建工作与中心工作同谋划同部署同推进，以党建+品质为抓手，结合“口袋公园”“马路公园”等“小绿文章”，党员干部率先行动，充分发挥示范引领作用，大力开展留白增绿、见缝插绿工作，全面提升城市的园林绿化品位，当好城市绿化的提升者。

在提升市区道路绿化品质方面，该局在前期充分谋划、进行大量实地调研工作基础上，着力解决



榕城区城管执法局以“党建+”模式，实施精细化养护，全面推进绿化美化提质增效。

林碧鸿 摄

历史遗留问题，重点对晓翠路、揭阳大道、黄岐山大道等9条市政主干道进行绿化补植，共植樟树、美人树、人面子、小叶榕、盆架子等2165株，市区道路绿化景观焕然一新，生机勃勃。同时，该局抓住有利时机，聚焦群众需求，兼顾景观效果，实施精细化养护，重点针对影响交通视线、存在安全隐患的密集灌木及茂密乔木适时进行修剪，降低绿篱高度，修剪乔木下垂枝，提高路面可视度。修剪过后的交通导流绿化岛整体观感匀称、轮廓清晰，道路绿化乔木层次分明，通风度、透光性得到进一步提升，从根本上消除交通视线被遮挡的安全隐患。

党建+项目，当好城市绿化的规划者

榕城区城管执法局以党建+项目为抓手，坚持

党建与项目深度融合，立足辖区实际，靠前规划，率先进行实地调研踩点，了解适宜种植树木的道路和绿地，规划进行“绿美榕城”生态建设，打造绿美景点，当好城市绿化的规划者。

该局结合实际情况，充分利用粤东城际铁路项目所需迁移树木进行移栽种植，将151株小叶榄仁移植往仙彭路进行种植，将217株官粉紫荆树移植在进贤门景观大桥东侧滨江风光带空地，将177株小叶榄仁移植在新阳路西段中间绿化带等地，并高标准落实管养，确保迁移树木的成活率，进而提升整体绿化景观，营造多层次多色彩、整体有效、整洁美观的绿地景观效果，目前“一路一景”初具规模。

在此基础上，该局积极谋划并组织开展植树活动，动员党员干部职工参与市儿童公园植树活动、

“我为家乡种棵树”义务植树活动，以实际行动发挥党员先锋模范作用，积极开展“绿美榕城”宣传造势活动，结合榕城区文明实践活动，全面宣传绿化美化意义，营造爱绿护绿植绿的浓厚氛围。

在榕城，“党建红”“城管蓝”“生态绿”交相辉映，城乡美景共融共生。下一步，榕城区城管执法局将继续围绕区委、区政府工作部署，扎实开展“共绘绿美榕城，共建幸福家园”活动，持续推进“党建+”工作模式，统筹规划中心城区有限城市绿地，全面加强园林绿化管养，让“绿美榕城”生态建设与高质量发展工作有机融合，持续以绿着笔，全力当好城市“管家”，不断创造绿意满城的休闲宜居环境，以绣花功夫为擦亮榕城绿美底色贡献力量。

榕城区召开专题会议，提出高质量完成旅游资源普查工作

本报讯（记者 林怡然 通讯员 王思）近日，榕城区召开旅游资源普查工作会议，部署全区旅游资源普查工作。

会议传达学习全省、全市旅游资源普查工作精神，部署全区旅游资源普查工作，各单位就如何开展旅游资源普查工作进行交流发言。当天还邀请韩山师范学院地理科学与旅游学院旅游管理系主任廖春花到现场为与会人员进行旅游资源普查技术理论培训。

会议提出，要提高政治站位，充分认识普查工作的重要意义，积极采取有效举措，切实为普查工作提供保障，形成上下联动、横向互动、执行有力的工作格局。要强化协作，切实做到应查尽查，应录尽录，应统尽统，形成合力，高质量完成榕城区旅游资源普查工作。要强化结果导向，推动旅游资源高质量发展，为加快建设活力古城、产业强区、幸福家园贡献力量。

地都镇团委与广东财经大学古村焕彩实践团对

助推历史古村焕新彩

本报讯（记者 林怡然 通讯员 黄家丽 杨韵娟 周颜佳）阶段来，地都镇团委把全面落实“百千万工程”作为推动高质量发展的头号工程，以人才振兴作为推进“百千万工程”的重要保障，充分利用寒假时间，邀请广东财经大学古村焕彩实践团师生参与线下实践调研活动，充分对接地都镇邹堂文旅产业高质量发展需求，将专业知识和青春活力带到基层，助力古村文旅深度融合发展。

在地都镇团委的带领下，广东财经大学古村焕彩实践团师生先后走进狮尾山抗日烈士公墓、乌美兰花基地、仙浦梨园以及邹堂古村落等实践调研点，全面了解地都镇的历史文化和特色农业，围绕如何从文旅融合、产业融合以及生态保护等方面服务地都镇乡村旅游业发展进行交流。实践团建议，当地政府可以文化建设和改造农业，提高产业价值，寻求更大的发展空间和可能性，结合“古村焕彩——因地制宜打造邹堂古村创意文旅发展模式”项目，引导“村及村民、赞助商、设计者”三方协作洽谈，共同制定相关利益分配，促进项目文创产品部分落地销售，促进文旅产业新业态发展。

地都镇团委表示，接下来将继续利用好青年人这一助力，深入推进“政校企”联动，在开展“古村焕彩——因地制宜打造邹堂古村创意文旅发展模式”项目的基础上，深入挖掘本地特色农业、休闲旅游等领域需求，切实做好项目结对工作，动员更多社会力量和青年大学生投身“百千万工程”，不断推动乡村高质量发展，绘就乡村振兴新图景。

公安法治宣传“三进”活动走进溪南街道新时代文明实践所

构建警民共建群防群治新格局

本报讯（记者 林怡然 通讯员 吴昱昱）近日，市公安局榕城分局联合榕城区溪南街道新时代文明实践所、溪南司法所联合开展公安法治宣传进新时代文明实践中心（所、站）、进校园、进自媒体“三进”活动，着力普及法律知识，提升群众安全防范能力，着力构建警民共建、群防群治新格局，助力经济社会高质量发展。

活动中，市公安局榕城分局宣讲员通过分析案例、播放案件视频等方式开展防盗、交通安全宣传教育，普及相关法律知识，增强群众防范意识，切实提高人民群众维护自身合法权益的能力，引导群众自觉参与到平安榕城建设中来，着力构建警民共建、群防群治新格局。为充分调动群众学法热情，活动现场还设置户外主题宣传

区，同步开展互动体验、分发宣传资料、进行普法宣讲、提供法律咨询服务，打通公安法治宣传服务群众的“最后一公里”。

通过此次活动，切实提高“三进”活动的覆盖面和影响力，进一步增强广大群众的法律意识，营造学法、知法、守法、用法的浓厚氛围，维护人民群众的合法权益。

榕城税警部门联合普法助力“她经济”

税警携手护发展 普法宣传筑安全

本报讯（记者 林怡然 通讯员 榕税宣）近日，榕城区税务局与市公安局榕城分局经侦大队组成巾帼志愿服务队，走进市区宝德时代广场，为助力“她经济”开展一场别开生面的联合普法活动（见右图）。通讯员 摄

活动现场设立宣传摊位，巾帼普法志愿者通过派发宣传资料、APP操作演示等方式为现场商户及群众普及税法知识，同时，结合商户日常经营中易发、频发的涉税问题，讲解有关增值税、企业所得税、发票风险防范等相关税收知识，对近期关注度较高的非法集资、虚开发票等向市民进行警情提醒，切实提升市场主体防范能力。“活动宣传的内容都是商户在日常经营中容易疏忽的问题，这些政策宣传册我要多拿一些，让我的家人和朋友也都了解了解。”百丽女鞋门店负责人黄舜娜表示。

通过此次税警联合普法活动，有效增强了经营者诚信经营、依法纳税的意识，展现了税警部门普惠企业民生、升级优化服务的创新思路。接下来，榕城区税务局将持续通过线上咨询辅导、线下走访等形式，为纳税人缴费人提供全面、精准的税费政策支持，在各项重点工作巾帼贡献出更多“她”力量，用实际行动诠释新时代的巾帼风采。



榕城区中山街道开展心理教育讲座

关注心理健康 拥抱美好生活

本报讯（记者 林怡然 通讯员 吴怡婷）近日，榕城区中山街道在永革社区新时代文明实践站开展心理教育讲座，进一步加强社会心理服务体系建设，打造平安中山、健康中山。

此次心理教育讲座邀请了国家二级心理咨询师、市家庭文化协会会长谢丽容授课。谢丽容围绕“辨别健康标准，迈向幸福未来”这一

主题，从心理小测试入手，结合身边例子，生动形象地向群众讲解心理健康认知、影响情绪因素、自我状态评估、把控不良情绪、应对外界压力等内容，分析了人产生焦虑的原因，分享了解决压力的实用办法。活动中还穿插了互动环节，对大家倾诉的生活困难与压力，提出具有针对性的建议。

通过此次活动，进一步帮助社区居民正确看待工作和生活压力，提高情绪管理能力，克服负面情绪，切实提升居民心理素质，促进居民的心理健康发展。中山街道表示，下一步将继续采取多种形式，向辖区居民宣传心理健康知识，提高居民的整体心理健康水平，营造和谐温暖的社区氛围。

岐山观察

植绿护绿

阿龙

3月是植树的好时光，在“我为家乡种棵树”义务植树活动、“绿美榕城”植树活动层层开展的当下，从两河四岸绿廊，到街道里头的“口袋公园”“马路公园”，植树活动成了榕城区时下最美的风景。

但不是把树种下，摆摆姿势拍照留念，这事儿就完了。呵护一棵树，不是种下后让它去自生自灭，而是要时时给予关心和爱护的。

两河四岸绿廊，那么长的4道城市带状公园，有成千上万不同树种在护卫着大堤，为四岸市民打造良好的生态环境，并成为优美的活动场所。您可能不知道，呵护这些城市带状公园的，是一支城市执法部门领导下的队伍，称这个群体是“护绿使者”，一点点都不会错。我们身边的这些“绿美”，如果没有天天的清扫落叶、修剪枯枝、浇水除草、收拾垃圾，是不会长时间保持绿和美状态的。城市花园，正因为有了这些城市“管家”的辛勤付出，才会保持着秀美的姿容。

本城媒体曾多次曝光一些市民的不文明行为：在绿廊上玩耍、活动之后，随手丢下了一些包装纸、易拉罐、塑料袋等垃圾；为了烧烤食物，随手折断树枝作燃料，还把草地烧出一片焦土来……如果每一个游客都扔一点垃圾，折一枝树枝，绿廊还会优美如画吗？而城市“管家”又得花上多少时间和精力来收拾这些残局呢？

种树的时候，我们要想到护木，因为没有太多的时间来护理这种下的树，我们要感谢在后面默默替我们护理的那些园林工人；我们到景区游玩时，也要考虑到：折断一棵树、损坏一片草地，会给园林工人增添多少麻烦。

护好这片绿美，请市民都跟城市“管家”步调一致吧，用心、用爱、用情。

网来网往

明思路强措施 增强工作实效

近日，榕城区召开“百县千镇万村高质量发展工程”建设现场推进会，现场点评交流各地经验做法，通过互学互鉴进一步明晰落实“百千万工程”的思路举措，推动各地比学赶超、狠抓落实，全面推动“百千万工程”取得新成效。

网友“彩文”：星光不负赶路人，江河眷顾奋斗者。让我们鼓足干劲、奋起直追，推动“百千万工程”不断取得新成效，早日实现强县活镇兴村富民的美好愿景！

网友“走进春天”：这两年感觉农村的发展确实有很大改观，希望能越来越好。

网友“米琪”：希望“百千万工程”能进一步实现榕城城乡区域协调发展、农业农村现代化。

约谈物业服务企业 警示小区消防安全

为指导物业服务企业做好物业服务领域消防安全相关工作，近日，榕城区住建局会同榕城区消防救援大队、空港经济区消防救援大队组织召开榕城区高层住宅建筑消防安全约谈会，对住宅室内装饰装修安全管理、环卫创文、小区无牌摩电整治等有关工作作了进一步要求，提出要加强和改进物业管理和服务，强化高层住宅楼火灾隐患自查自改，全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

网友“momo”：小区消防安全确实要重视，特别是人口稠密的市区，要做好电动车停放设置等消防安全工作。

网友“蔡睡睡”：小区物业管理要充分利用小区宣传栏、电子显示屏、小区业主微信群等载体，广泛宣传消防安全知识，营造浓厚的消防安全氛围。

网友“希望每天都美好”：小区消防安全至关重要，希望大家都能提高警惕，防患于未“燃”！

林怡然 林晓婷 整理